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świŃteczne wydatki Polak·w. 

RozrzutnoŜĺ czy rozsŃdek?

Prezentacja wynik·w badania ƐwiŇtecznych zwyczaj·w 

konsumenckich w Polsce i w Europie.

Listopad 2018



2

Spis treŜci

O badaniu i metodologii

Nastroje konsument·w

Zakupy ŜwiŃteczne ïplan i budŨet

Popularne prezenty

OmnikanağowoŜĺ

Podsumowanie i wnioski



3

Spis treŜci

O badaniu i metodologii

Nastroje konsument·w

Zakupy ŜwiŃteczne ïplan i budŨet

Popularne prezenty

OmnikanağowoŜĺ

Podsumowanie i wnioski



4

Zakupy ŜwiŃteczne 2018

Metodologia

Badanie zachowaŒ

konsumenckich w 

okresie ŜwiŃtecznym  

21 edycja w Europie

Wnioski z badania zostağy 

przygotowane na 

podstawie wynik·w 

internetowej ankiety 

przeprowadzonej na 

pr·bie 9169 os·b.

Dane uzyskano za pomocŃ 

ustrukturyzowanego 

kwestionariusza online na 

pr·bie os·b w wieku od 

18 do 65 lat 

w kontrolowanym panelu.

Pr·ba zostağa wybrana na 

podstawie cech spoğecznych i 

demograficznych, osobistych 

zainteresowaŒ, poziomu 

dochod·w i zachowaŒ

konsumpcyjnych.

Informacje zostağy 

zebrane w okresie 

3 - 8 paŦdziernika.

Austria Belgia Niemcy WğochyPolska Portugalia Rosja Hiszpania Holandia
Wielka 

Brytania
TOTAL

Respondenci 842 897 1.150 1.022 840 831 780 949 921 937 9.169

W tym rokuudziağ w 

badaniu wziňğo10  

kraj·w 

europejskich, 

kaŨdy o podobnym 

schemacie 

konsumpcji.
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34% Polak·w ocenia obecny stan gospodarki pozytywnie 

ïjest to najwyŨszy poziom optymizmu w Europie.

średnia dla Europy: 23%

32% pozytywnie zapatruje siň na perspektywň przyszğego 

roku, choĺ w tym przypadku spadamy na drugŃ pozycjň za 

PortugaliŃ, w kt·rej optymistycznie sytuacjň ocenia 37% 

respondent·w

średnia dla Europy: 25%

Ocena sytuacji gospodarczej

2018 2019

34% 32%

+30%

20-30%

10-20%

5-10%

0-5%

Udziağ 

optymist·w:

Co z pesymistami?

ÅPomimo utrzymania duŨego poziomu optymizmu w ocenie przyszğego roku, roŜnie odsetek pesymist·w z 28% negatywnie 

oceniajŃcych stan obecny do 35% oczekujŃcych pogorszenia sytuacji gospodarczej w 2019 roku.

ÅNajwiňkszy niepok·j w kwestii 2019 roku panuje wŜr·d os·b w wieku 55+ (42% pesymist·w) oraz os·b o najwyŨszych 

dochodach (37% pesymist·w).



7

Percepcja domowego budŨetu 

28% Polak·w uwaŨa, Ũe ich 
sytuacja finansowa poprawiğa siň w 

por·wnaniu z poprzednim rokiem.

Oznacza to wzrost o 2 p.p.
w por·wnianiuz 2017 rokiem i 

o 7 p.p.na przestrzeni dw·ch lat.  
21%

26% 28%

2016 2017 2018

Udziağ Polak·w deklarujŃcych poprawň sytuacji finansowej

(w por·wnaniu do poprzednich edycji badania).

Percepcja zmiany sytuacji finansowej w zaleŨnoŜci od pğci.

22%

35%

34%

23%

PoprawaPogorszenie

Kobiety

MňŨczyŦni

Percepcja zmiany domowego 

budŨetu jest znacznie zr·Ũnicowana 

w zaleŨnoŜci od pğci. 

Poprawň sytuacji finansowej 

deklaruje aŨ 34%mňŨczyzn, 

podczas gdy wŜr·d kobiet ten 

poziom jest znacznie niŨszy: 23%.
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837 PLN 
( 195 ú)

53%

550 PLN 
( 128 ú)

35%

198 PLN 
( 46 ú)
12%

EUROPA 
ĞŃcznie: 1585 PLN

(369 EUR)

532 PLN 
( 124 ú)

45%

511 PLN 
( 119 ú)

44%

125 PLN 
( 29 ú)
11%

POLSKA
ĞŃcznie: 1168 PLN

(272 EUR)

Prezenty

Artykuğy
spoŨywcze

Spotkania
towarzyskie

Polscy konsumenci deklarujŃ, Ũe ich wydatki ŜwiŃteczne wzrosnŃ z 257 EUR (1104 PLN)

do 272 EUR (1168 PLN) (wzrost o 6% r/r). Jest to najwyŨszy wzrost wŜr·d badanych kraj·w.

Szacowane wydatki ŜwiŃteczne w 2018 roku

* Kurs euro z 3 paŦdziernika 2018 r.: 4,295 zğ. 


